

婺城

金东

为打赢「双战」贡献科技力量

奋力夺取科技高分报表

重要窗口 科技担当

今年以来,金华市婺城区科技局紧紧围绕市科技局《2020年县(市、区)科技创新工作考核办法》,紧盯目标、压实责任,力争抢前、善做善成,全面抓好各项工作落实。尤其是在疫情防控期间,有效发挥职能优势、靶向发力,为打赢疫情防控及经济发展“双战”贡献科技力量。

以“快”为先,实施助企复工行动。2月中旬,区科技局及时出台《关于支持企业防控及复工的九条举措》,包括加快惠企政策兑现、延时项目申报、线上解读科技政策、加大科技信贷力度等。先后两次赴贵州招工接工,带领开创电气等高新企业到贵州开展多场招聘会,共接回员工4个专列,保障包括万里扬等在内的329家科技型企业及时开工复工。区科技局还推行创新资金“提速兑”行动,有效缓解企业资金压力。目前,已核定各类创新奖励资金983万元,已于5月底陆续下达企业。同时,1~5月发放科技创新券540.5万元,使用创新券153.3万,发放科技贷共计1410万元。

以“实”为主,推动创新主体培育。为做实R&D归集上报,区科技局采取“区+乡镇+第三方”联动指导模式,对全区重点企业R&D研发投入归集情况进行现场指导。据统计,全区132家企业完成自主申报2019年R&D投入5.59亿元,进一步提高了应报尽报水平。为了全面加强创新主体培育,区科技局通过提前建库“育苗”、配套新政“壮苗”、优化服务“助苗”的“三式”育苗法,实现科技型企业逆势增长。1~5月,全区累计完成国家高新技术企业入库32家,入库率213.3%;省科技型中小企业审核66家,审核率206.3%。完成省级孵化器、众创空间的预申报工作,完成市级农业产业创新服务综合体、农业科技园、农业众创天地的前期筹建工作。为夯实创新载体建设,区科技局完成市级众创空间备案,上报2家。做好“南山漫道”美丽乡村建设精品线筹划,探索建立“1个专家团队+1个服务小组+N个农业基地(村)”的模式。委托省火炬生产力促进中心有限公司完成婺城区汽车零部件产业创新服务综合体申报的前期准备工作。区科技局还落实了科技项目申报及验收,开展2020年金华市科技项目征集推荐工作,共推荐各类项目28个。对区级科技项目进行验收,已验收29个项目,发明专利产业化备案35项,技术交易总额完成备案12亿元(待省科技大市场审核后确定)。

以“新”为要,推动科技提质扩面。区科技局打破科技特派员定向服务区域的常规,在疫情的特殊时期,对全区科技特派员进行统筹管理、打通服务,根据需求供给相匹配的原则,为企业选派对口专家。近年来,已通过科技特派员征集企业需求9项。区科技局还尝新唱响科创“双城”记,一方面完善《婺城区异地创新创业基地管理办法》,提出支持科创飞地发展的多项优惠政策,上半年共入驻4家企业,针对今年疫情的特殊情况,区科技局创新科技工作方式,先后推出网络技术难题“云对接”、科创飞地“云推介”、科技立项“云申报”、科技政策“云辅导”的“四云机制”。目前,已征集企业技术难题18项,线上辅导企业100余次。此外,区科技局进一步加强了产学研合作,通过“揭榜挂帅”方式为3家企业对接到相关高校院所,达成初步合作意向。全面完成2020年全区“百博入企”申报工作,共有30余名博士与区内企业结成合作意向,企业需求量和博士选派数均创新高。

以“优”为重,提升科技服务水平。近年来,区科技局积极深化“三服务、婺城家服务”理念,优化组团服务,用干部跑、数据跑代替企业跑,真正实现科技企业“零跑腿”。上半年,累计为辖区企业提供300余次服务,解决难题89个。以打造最廉最优最融洽的科技工作团为目标,区科技局制定下发《婺城区科技局运用监督执纪“第一种形态”行为负面清单》。在全区首推党员干部“八小时”外行为规范承诺书,通过“承诺+共诺”为党员干部行为规范上上“双保险”。结合今年市对区考核,区科技局还制定对全区乡镇(街道)科技创新工作考核细则。通过考核细则明确各乡镇(街道)研发经费投入、高新技术产业增加值、高新技术产业投资额三项指标的具体任务,以此提升全区创新工作积极性。

2020年,金华市金东区科技局深入贯彻习近平总书记来浙江考察时的重要讲话精神,把夺取科技高分报表作为展示“重要窗口”的最重要标志性成果,紧紧围绕区委区政府统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署,不断推动科技工作取得新成效,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

强化创新主体地位,全面提升企业创新能力。在培育创新主体方面,区科技局结合“六事”主题实践活动,组建科技服务团,开展科技“三服务”工作,全力服务疫情防控和企业复工复产。今年,争取到省财政专项资金202万元。新增培育国家高新技术企业17家,认定省科技型中小企业46家,浙江开尔新材料纳入浙江省创新型领军企业培育名单。拟立市级科技计划项目12项。企业申报区级科技计划项目43项,25家企业申报市级研发经费补助。35家企业申报区级研发经费补助。4家企业研究院认定为省级企业研究院。发放科技创新券860.03万元。高新技术产业完成投资额11772万元,完成高新技术产业增加值3.61亿元,技术交易总额13271.32万元。组织专家对2017年度及部分2018~2019年的工业、农业重点重大项目、“招院引所”项目进行了会议验收,合计12个项目通过验收。

强化区域协同创新,打造科技创新公共服务平台。在推进产业创新综合体建设方面,根据《金华花卉苗木产业创新服务综合体综合体建设规划》要求,今年23个子项目已以文件形式分解到各责任部门主导推进。综合体服务大厅建设及运营方案、综合服务大厅合作协议书、综合体大楼选址方案通过区政府第60次常务会、区委常委会第120次会议审议通过。综合服务大厅合作协议书已签约,建设方案由浙江工业大学的设计团队设计。5月19日,邀请省综合评审专家组成员、市科技局相关领导对规划设计方案进行论证,项目整体按计划在7月底前完工。6月11日,花卉苗木产业创新服务综合体通过市级科技局初审,并被推荐省级产业创新服务综合体创建名单。6月18日,省农科院园林植物与花卉所金东新品种新技术推广应用中心揭牌仪式暨创新主体培育项目论证活动举行。在推动科创飞地建设方面,今年1月与杭州普得莱(浙江)商业管理有限公司签订战略合作协议以来,重点做实两方面工作。一是完善规则,研究出台《金东区产业创新飞地园区管理办法(试行)》、签订杭州科创中心的具体合作协议,共同组建了平台管理和招商团队。二是不遗余力抓招商,由区相关负责人带队到杭州召开飞地政策推介会,20余家区本级及拟新入驻的意向企业参加推介会,对飞地政策进行了解读和现场解答。目前金东区意向入驻企业3家(金锅炉炉、灵奇光电、普莱德),区外拟新入驻企业也在陆续对接中,充分利用杭州的资源优势和金东区的政策优势,招引浙江机器人产业有限公司等优质企业入驻。推进院士专家工作站建设方面,切实发挥院士专家工作站高端引领作用,加强人才集聚培育,加快科研成果转化,提升企业创新能力。在现有4家院士专家工作站的基础上,新增获批3家金华市院士专家工作站。

统筹整合要素资源,构建创新创业生态系统。今年上半年,区科技局开展新一轮“百博入企”征集工作,共征集到9个院校的18位博士专家。已累计为金东区各类企业引进博士230人次,当前仍在金东区开展入企服务的博士教授近百名。“才涌金义、智汇新区”金义新区(金东)博士论坛暨智能制造产业发展论坛举行,白马实业、金利华电等企业发布了15项技术难题需求榜单,西安交大、浙师大等10所高校分享了30项最新研究成果。浙师大、金华市浙大创新联合研究院分别和浙江李子园牛奶食品有限公司、浙江京元科技有限公司签署了校企合作项目。此外,区科技局积极发挥科技特派员服务“三农”作用,分别到塘雅、岭下组织科技下乡服务专场2次,全区科技特派员深入基层一线开展服务150人次,提供实地、在线科技技术指导200余次,发放防疫挂图200余套,宣传卡片4000余份。



责任编辑:杨柳树 电话:0571-28978941
版式设计:金秋丰 E-mail:yanqingshuanyangshuanyang@126.com



创新中国产业园·东新分园

创新中国产业园作为浙江省杭州市下城区未来发展“两轮驱动”的重要组成部分,引领高新技术产业向前推进,我们将着力把“产业园”打造为集信息软件、电子商务、物联网、生物医药、健康服务、新能源、节能环保等高新技术企业,以及科研设计院所、科技创新载体、科技金融等高新服务业企业于一体的现代示范园区。我们诚邀您的加盟。

联系方式:
杭州市下城区科学技术局
0571-85820615



园区概况
创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

园区定位
以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初创期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

园区配套
公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

招商热线
钟先生 18105711266 0571-56920112